

加价不成，搬到一半撂挑子

无良搬家公司曝“行业潜规则”：中途加价你得受着

本报8月29日讯 谈好价钱请旺顺搬家公司搬家，却不想搬家工人搬到一半突然向雇主要求加价，雇主拒绝这一无理要求后，工人将搬到空地上的家具和包裹甩手丢下，开车扬长而去。居住在东风路的戴小姐就遇到了这样无语的事情。

中途加价不成工人扬长而去

在东风路湖南汽车城对面的停车场内一角，堆放着冰箱、衣柜和打包好的大大小小的包裹，戴小姐的母亲站在烈日下，看着这堆家什气愤不已。“他们太不‘靠谱’了，不加钱就把搬到一半的家具一丢，只剩下两名负责的工人自愿留下来，把剩下的家具搬完。”

“我跟老板打电话时说明了我搬家有哪些物件，从湖南汽车城到湖南宾馆，谈好的价钱是200元。”戴小姐解释，“起步价160元，因为我们家在4楼，所以再加了40元。”

今早8点多，搬家公司来了5个人。到戴小姐家后，领队的工人看到满屋的家具，埋怨了一句：“东西怎么这么多？”随即指挥工人搬东西。搬了一半后，领队工人突然提出东西太多要加价。戴小姐认为大热天的，工人确实不容易，同意每个工人加20元，但领队工人不同意。“领队的一定要加140元才肯搬，我不肯，他就领着2个工人开车走了。”

司机称中途加价是“潜规则”

戴小姐说，“司机明确表明几乎每个搬家公司都会中途加价，这已经成‘行业潜规则’了，你要找搬家公司就得受着。”

之后戴小姐另外叫了万事发搬家公司，将留在空地上的家具搬去目的地。万事发搬家公司的李先生表示，搬家公司中途加价的情况确实时有发生，一般是到现场后发现要搬的物件与电话说明的情况不同，会和雇主协商加价。但对于搬到一半再加价，李先生表示不赞同。“应该事先同雇主商量好价钱再开始搬，既然开始搬了，就表示你认可了价格。”

记者采访旺顺搬家公司老板胡志平，他表示私自加价并不是他授意的，而是工人的个人行为，如情况属实，将会开除工人。

搬家公司多会索要辛苦费

在网络上一搜，长沙搬家公司数不胜数。但大部分搬家公司都是私人经营，证照不齐全。

万事发搬家公司的工人李先生表示，搬家公司大都按车辆计算价钱。但有的私人搬家公司会借口一辆车所装物件太多，而要求加辛苦费，通常雇主因为怕麻烦，不会拒绝这一要求。

■记者 彭可心



8月29日，长沙市东风路汽车城，业主家的家具从四楼搬到一楼后，因价格抬高而被搁置在这里。

记者 李丹 摄

84326110

1124396647 http://sxdsb.voc.com.cn

《本报“爱心理发团”成立》后续 “爱心理发团”今日再出发

本报8月29日讯 一位中风瘫痪老人剪发难的故事，催生了一个“爱心理发团”（详见本报8月26日A13版）。明天，由20名热心市民成立的“爱心理发团”将出发，去长沙市伍家岭的王娣家，帮她老伴理发。

“我老伴陈博仁中风瘫痪一年多了，想请‘爱心理发团’的好心人帮忙理发。”听说本报成立了“爱心理发团”，今日一大早，王娣就致电本报说，自从老伴瘫痪后，理发就成了难事。“老头子连路都走不得，上个厕所都不容易。我几次去请那些剃头师傅，但他们就是不肯上门帮忙。”王奶奶无奈说，前两天女儿回来，买了个刮胡刀，用了两个小时才帮老伴刮好了胡子。

根据就近原则，记者随后联系了“爱心理发团”成员朴女士，她的理发店开在月湖公园旁，她决定明天就上王奶奶家帮忙理发。

■记者 吕菊兰 实习生 罗佳

回音

吉爹送锦旗感谢大家

本报8月29日讯 这几天，剪完头发的吉爹心情好多了。今日，吉爹给本报送来锦旗，感谢报社和热心市民。

吉爹的爱人肖耀群很激动：“非常感谢你们报社和热心市民的帮助！”肖耀群告诉记者，报道见报后，社会各界都送来了爱心。三角洲社区主任和原单位党委李书记都来看望了吉爹。“我们素不相识，只打了一个电话，你们就这么尽心尽力的帮我们，真的非常感动。”

互动

市民朋友，你若不方便需请人理发，请拨打本报热线电话：0731-84326110，“爱心理发团”将为你上门服务。

小区一夜被盗9辆电动车

事发长沙东玺门小区 业主质疑，小区保安有漏洞

长沙市民吴先生8月29日来电：我的电动车被偷了，找到物业公司才晓得被偷了电动车的还不只我一个，一晚上小区里被偷了9台。

■记者 黄磊

记者核实报道：

29日上午10点左右，记者来到吴先生所在的东玺门小区，电动车被盗让他和其他几名业主急成了热锅上的蚂蚁，他们试图找小区物业调取监控，可工作人员就回答两个字：“没有”。

在吴先生的带领下，记者来到了东玺门小区的地下车库，小区绝大多数的电动车都停在这里，小区物业划出的电动车位此时已经被挤得满满当当。吴先生告诉记者，等到业主们都下班回家后，电动车数量几乎翻倍，因此很多车主就只能将车停放在小区过道、电梯出口或架空层等地，昨晚被盗的电动车就分布在这些地段。记者几经辗转联系到了5位被盗电动车的业主，核实后确认，截至上午12时，共有9辆电动车被盗。



8月29日，长沙市马王堆中路东玺门小区内，停放在小区的电动车一夜之间被盗了9台。

记者 伍霞 摄

“我们每个月缴纳了30元的管理费，物业发了一个号码牌，还在电动车上贴了一个标识，出入小区保安需要比对车主手中的号码牌和车身标识才能放行。”另一位被盗车主曾先生表示，小区既然制定了相关措施防盗，小偷又如何堂而皇之地将电动车开出小区，这其中肯定存在漏洞。

随后，记者陪同吴先生找到负责小区管理的长沙新金鸿物业管理有限公司

一位刘姓主任的说法让吴先生等人找回电动车的希望更加渺茫，“我们只在车库等指定停放区域设置了监控，民警已介入调查，待调查结果出来后，我们将承担相应的责任。”当记者问及小区保安是否存在漏洞时，该主任表示，“一些业主并未缴纳管理费领取出入牌，而是从小区门岗的间隙出入，保安无法管理。”

目前，吴先生等被盗车主已经报警，公安部门正对此事做进一步调查。

担心供货商提价 耒阳近百肉摊歇业

本报8月29日讯 今天早上，耒阳市民李女士来到菜市场买菜，可她惊讶地发现，整个菜市场里都没有猪肉卖了，市场里十余个猪肉摊位空空如也。

上午9点半，记者来到耒阳市金华菜市场，发现市场内仅有两个猪肉摊在营业，摊位上摆放着少许猪肉。“我现在卖的是昨天剩下的肉，卖完这一点就不卖了。”摊主刘师傅告诉记者，近段时间，有很多摊主传言耒阳东方牧业公司（耒阳市生猪定点屠宰企业）提出要涨价0.5元

一斤，所以大家联合起来不去该公司进货，于是出现了现在的歇业局面。

记者在耒阳市水果市场、金山市场看到，这两个市场里近30个肉摊几乎全体歇业。

据记者了解，当天上午，耒阳城区共有6个菜市场的近百个猪肉摊位歇业。

随后，记者来到耒阳市商务局所属的牲畜屠宰管理办公室，该办主任邹松青表示，得知6个市场的猪肉摊主歇业后，立即启动了紧急预案，加大超市、其

他市场的猪肉供应量，确保市民能买到猪肉。

“单价提高0.5元一斤是企业经营行为，因耒阳猪肉价格偏低，东方牧业公司存在亏损，于是向政府相关部门提出涨价。”邹松青介绍，目前耒阳城区猪肉批发单价为12.5元一斤，零售价在14元一斤左右，相比周边县市要低。“但该公司提出涨价目前并没得到商务局的同意，也没有通过物价部门的审核。”

■记者 徐德荣